

## 防疫线上的“丁大个子”

梅宁生

为了有效预防和控制疫情传播,党中央领导全国人民正在进行着一场史无前例的抗“疫”战役。隶属于宁夏交通运输综合执法监督局的国道109线广武治超站,义不容辞地投入到了这个没有硝烟的战场,全力以赴地支持和参与青铜峡市的疫情防控阻击战。作为该站干部职工的典型代表,外人眼中的“丁大个子”,也是负责人的丁凯敏,他的一言一行反映出了该站在这场防疫战役中所付出的努力与艰辛。

### “丁大个子”的大度

1月24日,青铜峡市政府决定在该站设立防疫检查站,治超站负责人丁凯敏动员全站干部职工发扬风格,为乡镇干部、公安、交警、卫生防疫、交通等各部门疫情防控人员提供宿舍6间、活动房2间,并为所有人员提供就餐服务。在2月8日防疫检查站搬至距离治超站12公里的三趟墩村路段后,青铜峡镇政府提出让广武治超站出6人协助疫情防控,但丁凯敏考虑到春运返程和企业复工复产叠加的影响,他每天安排9人三班倒,为防疫检查站提供交通疏导和协助检查服务,有效保障了防疫检查路段交通顺畅。

### “丁大个子”的耐心

由于实施“逢车必消、逢人必检”,尽管每天开三个车道实施防疫检查,但交通拥堵现象还是时有发生。为了打赢这场攻坚战,4个中队各个奋勇争先,全身心投入防疫公路保畅的工作中,在完成疏导交通任务的同时,主动协助防疫工作人员做好登记查验车辆。交通疏导人员做到了拥堵到哪里,人员就推进到哪里,靠前做好车辆引导和解释工作。一天,一个要去机场送家人的中宁渠口人,遇上了排队达1公里的防疫检查,由于赶航班时间紧迫,情绪激动的驾驶员三言两语就与交通疏导人员发生

了口角争执,丁凯敏在查看航班信息后,亲自驾车带领该车享受了一次由“交通执法车”开道的绿色通道服务,在快速接受完体温检测和登记后,驾驶员伸出双手准备握手感谢,丁凯敏婉言拒绝了握手,向其敬礼并送出了“一路顺风”的祝福。

### “丁大个子”的严格

广武治超站29名干部职工,加上30余名来自各个部门的防疫战士,每天的站内消毒防控、后勤保障是一项艰巨的任务。丁凯敏每天严格监督3个班次的人员严格落实岗前测温、饭前洗手和分餐制。餐厅门口设置了专门用于餐前洗手消毒的保温水桶、洗手消毒液和纸巾,为所有外来就餐人员提供一次性餐具,实行分批、错时用餐制,确保人员不聚集、用餐时不说话。对不执行制度的就餐人员,不论来自哪个单位、不论职务高低,一律当场纠正,不留情面。他每天亲自安排人员负责检查站的开水供应,确保防疫检查人员在寒冷的冬天能够时时喝上一口热水。他每天安派专人负责办公区、生活区消毒、防疫检查人员宿舍的卫生清理、消毒和收集使用过的防护服、口罩、手套等废弃物,阻断病毒的二次传播,在这场防疫攻坚战中保护好人民群众的同时也做好防疫人员自身的安全防护。

### “丁大个子”的温暖

1月30日23时许,一中队队员谢越在岗前测温中被测出体温38°,用体温计复测得出了同样的结论,谢越一瞬间感觉腿都软了。丁凯敏一边安抚队员一边与中队长丁楠驾车陪同谢越前往青铜峡市人民医院就诊,凌晨1点50,化验结果为细菌性感染,排除了病毒感染的可能,医生在开具消炎药后,嘱咐要按时吃药多喝水多休息,为了不让谢越父母担心,他又将谢越拉回了站上,安排在宿舍修养,每天嘘寒问暖,时时给予其关心。

作为一名普普通通的基层共产党员,丁凯敏长期坚守在路政执法第一线,默默无闻,甘于奉献,用他满腔热忱、勤政廉洁的工作热情谱写着人生华美的乐章,用他诚实守信、雷厉风行、做事干练的工作作风诠释着新时期路政执法人员的深刻内涵。他处理每一件路政案、制止每一辆超限车辆,都认真负责,依法处理。遇到下雨或者下雪等恶劣天气时,他总是第一个冲在最前面,带领巡查人员配合养护、交警部门清除积雪积水,排除险情,确保道路安全畅通。

特别是在这次疫情防控阻击战中,他身先士卒,舍小家顾大家,义不容辞地投入到这场没有硝烟的战斗中。从1月24日到现在,他已20多天没有回过家,始终带领大家坚守在防疫第一线,把自己执着的努力、炽热的激情和辛勤的汗水,全都奉献给了崇高的路政事业。



图为银川东收费站李琳琼在防疫一线。梅宁生 摄

宁夏交投高速公路管理有限公司银川东收费站李琳琼的春节忙的很。1月24日上午11时年夜饭还没做熟,她的电话铃声就“叮叮”地响了起来。拿起电话,那一头是急促的声音:“迅速上岗,组建防疫队伍”。李琳琼撂下电话,抓起衣服,抱抱小儿,冲上汽车,向银川东收费站飞驰而去。15分钟,从贺兰县家中赶到银川东收费站。“每8小时一倒班,逢车必检。”在银川东收费站的党员学习室里,她戴上口罩,给同在抗疫一线的丈夫发了条平安短信。

“你好,请停车接受防疫检查”“过年好,请测一下体温”夜半寒冷,路面冰封,零下10多摄氏度,李琳琼与公安、交警等同志一起,逢车必检、逢人均测。

跨年春晚钟声敲响时,李琳琼看眼手机,家中儿女发来祝福,她无暇回复。引导司机、询问情况、详细记录,叮嘱放行,李琳琼在银川东收费站外站了8小时。

银川东收费站作为银川市东大门,是进出银川最重要的交通要道之一。高峰期日均车流量4万辆左右。

春节期间,日均1.2万辆左右。

车流量大时,就只休息3至4小时”李琳琼说,顾不上喝水,年夜饭的饺子都是送到防疫站帐篷里吃的。说完她又重新站在车道上,引导车辆登记、检测体温……

在贺兰县的家中,李琳琼的母亲正在照顾着她的一对儿女。因为她们夫妻工作性质,孩子姥姥是照顾孩子的主力。初一早晨,李琳琼妹妹的电话打来:“你老公在一线,你就不能给单位反映一下,这次就别在一线了?”

“我的工作职责使然,既然佩戴了党徽,就要对的起它”

妹妹沉默了许久,叮嘱注意安全,便放下了电话。

据了解,全区约有1.5万交通职工放弃春节假期,在高速公路、国省干线等道路设置195处查验站,检测旅客151万人次。

## 李琳琼九十六小时的坚守

徐晴



图为丁凯敏指挥车辆接受检查。梅宁生 摄

## “贾老四”疫情防控忠诚履职

梅宁生 李进保 贾思语

贾老四,是自治区交通运输综合执法监督局银川分局宁东执法大队队长贾奋军,因为在家排行老四,所以认识他的人都叫他“老四”。

贾老四今年47岁,一米六几的个头,黝黑的脸上时常挂着微笑。宁东交通运输部门的人大多都与他非常熟悉,哪个单位需要协助工作,或者个人生活上有什么难处,只要他能帮上忙,都会竭尽全力的帮。

疫情就是命令,防控就是责任。今年腊月三十接到上级部门安排的疫情防控任务后,本该在家休息的贾老

四,大年初一就来到了单位,立即召开队务会议部署工作任务,往返于宁东执法大队宁东主线、灵州、宁东南、鸳鸯湖4个疫情防控点之间,协调一线执法人员住宿、就餐、防护用品的配置问题。安排完队上的日常工作,他又来到防控第一线,时而帮助测温,时而帮助登记,时而帮助维护交通秩序,这样的工作一直持续了十几天。

贾老四对队友们说:“宁东化工基地是化工产品生产和运输集散地,人员来自全国各地,过了正月十五,返工潮高峰期来临,宁东地区是疫情防控的重中之重,容不得我们有点松懈,我们必须鼓足干劲,尽职尽责,全力以赴地打好疫情防控阻击战。”

党旗引领、支部靠前、党员争先。作为一名基层党支部书记,贾老四将这句话牢记在心,并用实际行动践行着“一个党员就是一面旗帜”,事事冲在最前面当先锋、做表率。老党员沈军国看到他每天不知疲倦、忙里忙外的,便关心的问他:“贾队,你这样干不觉得累吗?”他憨憨一笑:“没事,我能挺得住,特殊时期,我们必须高度重视,打起一百倍的精神,严防死守”。

当记者问他,疫情结束后最想做的事情是什么?贾老四愧疚的说:“春节没能陪家人团聚一下,最大的心愿就是回家后好好陪陪父母和妻儿,也算是一种安慰和补偿吧!”是啊,这就是我们交通执法人员危难时期的神圣使命和职责所在,他们舍小家顾大家,在疫情防控第一线忠诚履职、临危不惧,吃苦耐劳、无怨无悔。

## 吕小军抗击疫情的“后勤部长”

“疫情这么严重,作为一名共产党员,我必须带头站出来履职尽责,守好后勤保障这块阵地,及时为一线干部职工提供消毒用品和疫情防控物资,做一名大家满意的‘后勤部长’”。这是疫情防控期间,宁夏公路管理中心中卫分中心综合科后勤干部吕小军说的最多的一句话。他努力当好“红管家”和“勤务员”,为打赢这场没有硝烟的阻击战奉献着一份绵薄的力量。

### 不折不扣的“红管家”

为了能让检测一线人员及时领取到应急物资,他总是最早一个到达单位,下午最后一个离开。只要基层单位打来领用物资的电话后,不管多晚他总是第一时间站到库房门口,直到将物资拉走,有时候忙得连饭都顾

不上吃。为了规范应急物资划拨收发管理,物资入库时他总是一遍一遍细心的清点数量,出库后又一次又一次盘点库存,记账时一条一条核对,不敢有丝毫疏漏,经他手的物资账物符合条理清晰,没有半点差错。

### 跑前跑后的“勤务员”

他除了负责中卫分中心抗击疫情第一线防护物资、慰问物资的调配和发放工作外,还兼顾机关疫情防控工作。分中心疫情防控办要求对机关人员进出测温登记,他及时和领导沟通,在机关办公楼大厅设置了人员体温检测点。在对机关办公区域、职工宿舍、餐厅食堂和公务用车进行消毒消杀人员较少时,他又背起了喷雾器对办公区域进行消毒消杀工作。当他看到测温登记有点繁琐,效率不高,他积极主动联系中卫市联通公司,引进科学合理的“小区防疫扫码登记”电子扫码登记系统,将扫描二维码张贴于大厅明显位置,使机关上班人员及时扫码登记。在提高登记效率的同时也避免了接触公用笔带来的传染风险,使疫情期间机关工作人员的健康安全得到了保障。(梅宁生)



图为吕小军给同事交待防控工作。



图为贾奋军在宁东检疫站现场值班。